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1) Considere dois genomas lineares (-b, a, c, -i, e, f, h, -d, -g) e (d, -a, h, c, b, e, -i, -g, f), onde apenas uma das fitas de cada genoma é mostrada para abreviar. Desenhe o diagrama de realidade e desejo relativo a estes genomas. Uma adaptação simples das definições é necessária neste caso, onde temos genes não numéricos, e esta adaptação faz parte da questão. 
Considerando o genoma (-b, a, c, -i, e, f, h, -d, -g) como realidade (α) e o genoma (d, -a, h, c, b, e, -i, -g, f) como desejo (β). Podemos observar o diagrama de realidade e desejo apresentado na figura 1.

A representação de α estendida é dada da pelos seguintes pares: (0, b) (–b, -a) (a, -c (c, i ) (–i, -e) (e, -f) (f, -h) (h, d) (–d, g) (–g, 10). E de β é (0, -d) (d, a) (-a, -h) (h, -c) (c, -b) (b, -e) (e, i) (-i, g) (-g, -f) (f, 10).
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Figura 1: Diagrama Realidade Desejo
2) Em relação aos dados da questão anterior, diga quantos ciclos, componentes e obstáculos este problema tem. Dos ciclos, quantos são bons e quantos ruins? E entre as componentes? Qual a distância de reversão entre estes dois genomas? 
Através da figura 2, podemos observar que existem três ciclos no diagrama (0, -d, g,  –i, -e, b, 0), (-b, c, i, e, -f, -g, 10, f, -h, -a, -b) e (a, d, h, -c, a) (representados pelas cores rosa, azul e verde, respectivamente). 
Dos ciclos encontrados dois são bons, os representados pelas cores o rosa e o azul, por possuírem arestas que divergem (direção indicada pelas setas abaixo das arestas na figura 2), e um é ruim, pois todas suas arestas convergem (ciclo marcado em verde).
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Figura 2: Diagrama Realidade e Desejo com os ciclos indicados por cores diferentes. Ciclo1, rosa. Ciclo 2, azul. Ciclo 3, verde. As setas abaixo das aretas são a representação da direção das arestas.
Apenas uma componente pode ser observada no diagrama, os três ciclos têm entrelaçamento (entre si). Esta componente é boa, já que possui dois ciclos bons (bastava que existisse um ciclo bom para ela ser boa).

Nenhum obstáculo foi identificado.

A distância de reversão entre os dois genomas pode ser determinado através da equação 1 (onde n é o tamanho do genoma, c(α) o número de ciclos no diagrama).
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Equação 1

     Assim a distância entre os dois genomas é dada por:
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